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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Программа разработана на основе Федерального государственного стандарта начального общего образования, Образовательной программы начального общего образования ЧОУ «Православная классическая гимназия «София», примерной рабочей программы к Стандарту православного компонента начального общего образования, утвержденного Председателем Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополитом Ростовским и Новочеркасским Меркурием. Программа реализуется на основе учебных пособий протоиерея Бориса Балашова: «Великие праздники», набор репродукций «Иконы. Пособие по изучению «Основ Православной культуры», рекомендованных Отделом религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви. Данные пособия также были рекомендованы к публикации Издательским Советом Русской Православной Церкви.

В данной программе основы Православного христианского вероучения изучаются по великим праздникам с уяснением их исторической, логической и духовной связи. Для этого используются новозаветные тексты, связанные с великими событиями христианской истории, богослужебные тексты из Октоиха, Миней, Триодей постной и цветной. И самое главное – репродукции традиционных, написанных темперой, русских или греческих икон.

В центре внимания здесь – праздничная икона со всеми изображенными на ней деталями, Евангельское повествование, праздничные тропари и стихиры. Помочь проанализировать и усвоить изучаемое должны словарь церковно-славянского языка и различные русские переводы богослужебных текстов, которыми должен пользоваться учитель.

Для этой методики преподавания существуют два пособия прот. Бориса Балашова: книга «Великие праздники» (+ набор репродукций «Иконы. Пособие по изучению «Основ Православной культуры») для учащихся 1-3 классов.

Цели курса:

· донести до детей понимание Евангельской нравственности, чтобы она стала основой их жизни, помочь им осознать себя чадами Церкви Христовой, «родными Богу и своими для святых»;

· помочь выстроить в сознании ребенка правильную лестницу иерархических ценностей, выделяя главное место на ней для Бога. Выражаясь словами блаженного Августина, помочь осознать ребенку, что «если Бог будет на первом месте, то все остальное будет на своем».

Задачи курса:

· приблизить детей к литургической жизни Церкви;

· формировать опыт духовной жизни во Христе;

· заложить основы христианского мировоззрения через приобщение к православному вероучению и святоотеческому наследию;

· формировать высокообразованную и культурную личность, патриота и гражданина своего Отечества через приобщение к культурно-историческим традициям Православия, Российского государства;

· формировать уважительное отношение, христианскую любовь к людям на примере историй из Священного Писания и житий святых;

·  заложить основы добродетельной жизни - жизни по христианской совести, воспитывать трудолюбие и послушание, умение служить ближним;

· дать представления о системе нравственных ценностей православной традиции, развивать нравственные чувства.
познавательных:
· формировать интеллектуальное и духовное стремление к познанию Бога и укреплению в вере;

· формировать духовный подход к осмыслению изучаемого материала, умение делать выводы, исходя из опыта Церкви и святых отцов;

· научить понимать и пересказывать Библейские притчи, иносказания и образы, объяснять их;

· научить искать нравственный смысл в тех или иных исторических или Библейских событиях и применять его к современной жизни;

· формировать стремление к изучению, сохранению и развитию национальных культурно-исторических традиций.

коммуникативных:

· формировать принцип иерархичности в отношениях с людьми: послушание старшим и уважение к ним; доброе и уважительное отношение к ровесникам и младшим;
· научить руководствоваться в своих отношениях не собственными желаниями и требованиями, а нормами христианского человеколюбия;
· научить жертвовать личными интересами ради пользы и блага ближнего; в тоже время привить чувство неприкосновенности частной жизни.
· научить соработничеству, сотворчеству со своими сверстниками.
Место курса в плане внеурочной деятельности
Изучение «Основ православной веры» в начальной школе является первым этапом в системе православного образования. Специфика курса заключается в тесной взаимосвязи со всеми предметами, как вероучительного содержания, так и общеобразовательными. Курс «Основы православной веры» является уникальной базой для предметной интеграции с целью формирования целостного православного мировоззрения. Обучение «Основам православной веры» проводится по 1 часу в неделю в начальной школе, в рамках внеурочной деятельности с 1 по 3 класс. В первом классе 33 часа, во 2-3 классах по 34 часа. Программа рассчитана на 3 года обучения (102 часа за весь период освоения курса).  
ПЛАНИРУЕМЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ КУРСА ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Личностные результаты:

· ознакомление с православной верой, традицией и культурой;

· ознакомление с основами веры в контексте Библейской истории;

· приобретение начального опыта личного воздержания и добродетели;

· любовь к Родине, её святыням и культуре, формирование исторической памяти;

· благоговейное отношение к святыням Православной Церкви;

· отношение к миру как дару Божьему, который нужно беречь и преумножать;

· осознание присутствия Божия в собственной жизни и в мире;

· первоначальное различение добра и зла в повседневной жизни.

Метапредметные результаты:

· восприятие сфер жизни в контексте православного мировоззрения и осмысливать изучаемые предметы через призму христианской веры;
· овладение базовыми понятиями православного вероучения;

· умение извлекать духовный и нравственный смысл из общих знаний;

· развитие познавательной деятельности младшего школьника в гуманитарной сфере в контексте православного мировосприятия;

· умение анализировать и духовно осмысливать прочитанные тексты.

Предметные результаты:

· уметь читать молитвы по молитвослову, знать начальные молитвы наизусть, понимая их смысл;

· свободно ориентироваться и действовать в храмовом пространстве во время богослужений и вне богослужебного времени;

· познакомиться с Заповедями Божьими и Заповедями блаженства;

· знать и объяснять золотое правило нравственности, основные понятия христианской нравственности;

· знать основные христианские добродетели;

· уметь рассказывать о церковных праздниках;

· объяснять следующие понятия: мир как творение Божие, БОГ – Троица, свойства Божии, Церковь как семья, грехопадение, грех как нарушение воли Божией, молитва как образ Богообщения, Крест и Воскресение Христовы – главное содержание Евангелия, крестное знамение, храм, Евангелие (значение слова), невидимый мир и видимый мир, ангелы, святые, Таинства, двунадесятые праздники, евангельские притчи; благословение священника, родителей.

· извлекать духовный и нравственный смысл из общих знаний и универсальных учебных действий;

· понимать религиозно-философские основания православной культуры;

· понимать особенности православной культуры, ее виды и жанры в литературе, живописи, архитектуре, скульптуре, музыке и декоративно-прикладном искусстве (зодчество, иконопись, летописание, книгопечатание, гимнография, золотое шитье и др.).

· понимать основы вероучения по православному Катехизису (Символ веры, Заповеди Божии и Заповеди Блаженств) и основы христианской нравственности (основы нравственного богословия);

· понимать основы духовной безопасности (понимание опасной сущности язычества и оккультизма, умение противостоять деятельности тоталитарных сект и движений). 

Формы оценки достижения планируемых результатов по итогам освоения курса в 1-3 классах: в течении учебного года каждого класса (1-3) – наблюдение. В конце учебного года каждого класса (1-3) – собеседование.

СОДЕРЖАНИЕ КУРСА ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Первый класс
Умеют ли говорить иконы? О чем рассказывает цвет? Особенности использования цвета в иконе. Какие бывают иконы? Икона праздника Рождества Пресвятой Богородицы. Икона праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы. Икона праздника Благовещения Пресвятой Богородицы. Икона праздника Рождества Христова. Икона праздника Сретения Господня. Икона праздника Крещения Господа Иисуса Христа. Икона праздника Преображения Господня. Икона праздника Воскрешения праведного Лазаря. Икона праздника Входа Господня в Иерусалим. Икона Тайной Вечери. Икона Распятия. Икона положения во гроб Господа нашего Иисуса Христа. Икона Сошествия во ад Иисуса Христа. Икона святых жен-мироносиц у гроба. Икона уверения апостола Фомы. Икона Вознесения Господня. Икона праздника Сошествия Святого Духа. Икона праздника Успения Пресвятой Богородицы. Икона Покрова Пресвятой Богородицы. Крест Христов. Икона праздника Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня.

Второй и третий классы
Бог-Творец мира. Мир видимый и невидимый. Тело, жизнь, душа. Образ и подобие. Мужчина и женщина. Грехопадение. Рождение Божией Матери. Праздник Рождества Пресвятой Богородицы. Икона праздника Рождества Пресвятой Богородицы. Жизнь в храме. Праздник Введения Пресвятой Богородицы во храм. Икона Введения Пресвятой Богородицы во храм. «Радуйся, Благодатная!» Праздник Благовещения Пресвятой Богородицы. Икона Благовещения Пресвятой Богородицы. Рождество Иисуса Христа. Поклонение волхвов. Бегство в Египет и праздник Рождества. Икона Рождества Христова. Встреча Христа в храме. Праздник Сретения Господня. Икона праздника Сретения Господня. Двенадцатилетний Иисус. Крещение Иисуса Христа. Праздник Крещения Господня. Икона праздника Крещения Господня. Преображение Иисуса Христа. 
Праздник Преображения Иисуса Христа. Икона Праздника Преображения Иисуса Христа. Смерть и воскрешение Лазаря. Праздник Лазарева воскрешения. Икона праздника воскрешения праведного Лазаря. Вход Господень во Иерусалим. Вербное воскресение. Икона праздника Входа Господня во Иерусалим. Тайная вечеря. «Приимите, ядите: Сие есть Тело Мое…». Икона Тайной вечери. Арест и суд. Смерть на Кресте. Икона Распятия. Икона положения во гроб Господа нашего Иисуса Христа. Ад побежден. Икона Сошествия во ад Господа нашего Иисуса Христа. Христос Воскрес! Икона святых жен-мироносиц у гроба. Икона уверения апостола Фомы. Праздник Святой Пасхи. Восхождение в мир Небесной Славы Божией. Праздник Вознесения Господня. Икона Вознесения Господня. Сошествие Святого Духа. Праздник Сошествия Святого Духа. Икона праздника Сошествия Святого Духа. Итог земной жизни Божией Матери. Праздник Успения Пресвятой Богородицы. Икона праздника Успения Пресвятой Богородицы. Праздник Покрова Пресвятой Богородицы. Икона Покрова Пресвятой Богородицы. Крест Христов. Праздник Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. Икона праздника Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. Смысловая связь событий Рождества Богородицы, Введения во храм, Благовещения и Рождества Христова. Смысловая связь событий Воскрешения Лазаря, Входа Господня во Иерусалим, Сошествия во ад, Воскресения Христова и Вознесения.

Формы организации работы на занятиях:

· Взаимные вопросы и задания группам;

· Взаимообъяснение;

· Беседа;

· Интервью;

· Драматизация;

· Составление словаря терминов и понятий;

· Создание галереи образов;

· Использование информационно-коммуникационных технологий.
ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
Первый класс
	№
	Наименование разделов и тем программы, планируемых для освоения обучающимися
	Количество часов
	Электронные цифровые образовательные ресурсы

	1
	Иконы великих праздников
	33
	http://www.pravklin.ru/_ld/0/4_Velikie-prazdni.pdf 

	
	Общее количество часов
	33 часа
	


Второй класс
	№
	Наименование разделов и тем программы, планируемых для освоения обучающимися
	Количество часов
	Электронные цифровые образовательные ресурсы

	1
	Великие праздники, часть 1
	34
	http://www.pravklin.ru/_ld/0/4_Velikie-prazdni.pdf 

	
	Общее количество часов
	34 часа
	


Третий класс
	№
	Наименование разделов и тем программы, планируемых для освоения обучающимися
	Количество часов
	Электронные цифровые образовательные ресурсы

	1
	Великие праздники, часть 2
	34
	http://www.pravklin.ru/_ld/0/4_Velikie-prazdni.pdf 

	
	Общее количество часов
	34 часа
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