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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Программа составлена на основе примерной рабочей программы к Стандарту православного компонента начального (общего), основного (общего), среднего (полного) общего образования, утвержденного Председателем Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополитом Ростовским и Новочеркасским Меркурием (май 2012 г.).

Содержательная линия курса включает разделы, направленные на практическое приобщение к православному богослужению, приобретение личного опыта христианской жизни и, вместе с тем, на ознакомление с событиями Ветхого Завета и на более глубокое изучение Евангелия. Реализация этой линии должна помочь ребенку шагнуть «от внешнего к внутреннему», от изучения религии со стороны наблюдателя к приобретению внутреннего опыта религиозной жизни, стать делателем и участником Церковной жизни. Эта линия представлена в разделах «Таинственная жизнь Церкви», «Нагорная проповедь», «События Страстной седмицы и Пасхи», «Избранные главы Ветхого Завета».
В начальной школе были заложены основные, базовые понятия и ориентиры, на основе которых в основной и старшей школе будет продолжаться образовательное и практическое углубление в христианские традиции, укрепление в вере и формирование твердых морально-нравственных позиций обучающихся.

Курс предполагает сочетание воспитательных и образовательных задач, которые в основной школе группируются вокруг темы формирования личности, выстраивания личных отношений с Богом и людьми, что сопровождается в методике преподавания курса переключением с общего на частное, с масштабного на детальное. Специфика возраста, а это подростковый период, как раз благоприятствует такому подходу, так как именно в основной школе ребенок начинает больше обращать внимание на свои собственные чувства и переживания, переключаться на «свой мир» и часто, как отрицательная сторона этого возраста, существует опасность замыкания в себе. В подростковом возрасте рушатся идеалы, происходит смена авторитетов, обостряется стремление найти и понять себя, определить свое место в окружающем мире.

Этот период самый сложный с точки зрения педагогики, но в то же время он может быть и самым плодотворным с точки зрения формирования личности. Если удастся предотвратить процесс «отступления от веры» в сознании ребенка и показать красоту религиозного взгляда на жизнь, то прохождение «трудного возраста» будет не таким разрушительно опасным и, более того, созидательным в будущем.

Исходя из этого, построение учебного курса в основной школе должно иметь три равнозначных по приоритетам цели: 1) закрепление приобретенных христианских навыков; 2) помощь в формировании личностных отношений с Богом; 3) помощь в социальной адаптации.

Цели курса:

· cохранить и укрепить заложенные основы веры и христианской морали, помочь утвердиться умом и духом в признании истинности Православной веры.

· помочь обучающимся раскрыть в себе образ Божий, увидеть путь развития от имеющегося образа к подобию.

· раскрыть понимание того, что любовь к Богу неразрывно связана с любовью к Его творению и, прежде всего, к людям.

· помочь обучающимся найти свое место в Церкви через участие в разных аспектах Её жизни, как в таинственной (мистической) - в Таинствах и Богослужении, так и в повседневной: участие в социальной, просветительской, образовательной деятельности приходов, в делах милосердия.

Задачи курса:

· сохранять и укреплять в обучающихся опыт литургической Церковной жизни;

· показывать актуальность и красоту православного богослужения, являющего собой синтез искусств; 

· учить тоньше чувствовать службу, не утомляться ею; 

· научить ставить перед собой нравственные задачи и выдвигать требования к своей душе и своему телу;

· показывать обучающимся, где и как можно реализовывать потребность христианской души в делах милосердия и делах веры (на примерах Священного Писания, агиографии, современной деятельности приходских общин или братств);
· развивать высокообразованную и культурную личность, патриота и гражданина своего Отечества через углубление знаний истории и культуры своей страны;
· развивать и укреплять нравственные чувства и стремления ребенка;
· развивать способность анализировать свои поступки и их последствия, а также рассматривать причины, которые побуждают делать доброе или злое, учиться делать правильный нравственный выбор;
· учиться применять к собственной жизни нравственные уроки из жизни святых и личностей Священного Писания, литературных и исторических героев;
познавательных:

· формировать интеллектуальный и духовный интерес к Литургической жизни Церкви;

· углублять и расширять знание о Священном Писании, об учении Церкви;
· развивать и укреплять духовный подход к осмыслению изучаемого материала, поощрять попытки делания нравственных выводов не только из опыта Церкви, но и из личного опыта;

· развивать стремление к изучению, сохранению и развитию национальных культурно-исторических традиций;

· укреплять интерес и навыки к самостоятельному изучению Священного Писания и Святоотеческого Предания, а также к догматам Православной Церкви;

коммуникативных:
· укреплять принцип иерархичности в отношениях с людьми;

· укреплять опыт соработничества с ровесниками, старшими и младшими;

· замечать нужды других и не оставлять их без внимания, учиться сопереживать и, где возможно, (в учебе, во взаимоотношениях в классе, во дворе) участвовать и помогать;

· формировать чувство ответственности и верности своему слову;

· развивать уважительное отношение к людям, возгревать чувство христианской любви к ближнему, избегать насмешек и осуждения, учась разграничивать грех и человека, совершившего его;

· следить за тем, чтобы не стать соблазном для ближнего, ни в поведении, ни в одежде и других материальных ценностях, ни в словах;

· учить дорожить не только собственной душой и переживаниями, но и душою ближнего, не допуская оскорбления или насмешек над тем, что дорого другому.

Направленность курса «Основы православной веры» на достижение поставленных целей и задач представлена в структуре рабочей программы и отражена в следующих содержательных линиях, в каждом блоке, в котором предусмотрены разделы, рассматривающие догматы православия, как основу христианской нравственности.

Первая содержательная линия в рабочей программе по «Основам православной веры» в 7 классе составлена на основе учебного пособия «Таинственная жизнь церкви» протоиерея Бориса Балашова. Задача катехизации учеников, подходящих к участию в таинственно-благодатной жизни Церкви, состоит в том, чтобы у них родилась живая вера в Иисуса Христа и Его Евангелие, чтобы они, веруя, имели жизнь во Христе. 

Вторая содержательная линия в рабочей программе по «Основам православной веры» во втором полугодии 7 класса составлена на основе «Евангелия с кратким толкователем» / сост. прот. Борис Балашов. «Нагорная проповедь» Господа Иисуса Христа занимает центральное место в проповеди Спасителя. Этот курс является логическим продолжением изучения Евангелия повзрослевшими школьниками и готовит их к изучению событий Страстной Седмицы и Пасхи.

Третья содержательная линия в рабочей программе по «Основам православной веры» в 8 классе составлена на основе «Евангелия с кратким толкователем» / сост. прот. Борис Балашов и пособия по изучению Священного Писания прот. Борис Балашова «Христос и мы».

Программа 8 класса по «Основам православной веры» занимает центральное место не только в представленном курсе. В течение двух тысячелетий люди старались понять смысл величайшего трагического события – смерти Богочеловека Иисуса Христа на Голгофском Кресте. Сын Божий воплотился, то есть соединился в Своей Божественной Личности с человеческой природой и стал подлинным Человеком, не переставая быть Богом. Поэтому мы называем Иисуса Христа Богочеловеком. 

Четвертая содержательная линия в рабочей программе по «Основам православной веры» в 9 классе переводится на значение Ветхого Завета, так как для детей подросткового возраста значимыми становятся вечные вопросы человеческого бытия: назначение человека на земле, смысл жизни, идеал, к которому надо стремиться, жизнь и смерть, выбор пути. Отсюда усиливается акцент на Христоцентричность Священной Истории. Господь Иисус Христос осмысливается в контексте Домостроительства как Спаситель человеческого рода, осознаются и глубоко проживаются Его действие в мире людей Ветхого Завета. Актуализируются и качества отдельных персоналий Священной Истории Ветхого Завета, направленность их воли и желания к Богу. Необходимо активизировать духовную работу самого ученика, то есть побудить ребенка к самостоятельному осмыслению тех или иных событий Священной Истории. При этом, желательно, придерживаться хронологии в описании событий, делая главный акцент на богословском и нравственном содержании истории.

Программа 9 класса составлена на основе пособия по изучению Священного Писания прот. Борис Балашова «Христос и мы» и книги прот. Николая Иванова «И сказал Бог…Библейская онтология и библейская антропология: опыт истолкования книги Бытия (гл.1-5)».

Место курса в учебном плане

Изучению «Основ православной веры» на ступени основного общего образования отводится 1 час в неделю в 7-9 классах. 

ПЛАНИРУЕМЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ КУРСА ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
На данной ступени обучения важное место в курсе «Основы православной веры» отводится целенаправленной работе по развитию и укреплению у школьников общеучебных (метапредметных) умений, навыков и способов деятельности, помогающих воспринимать все сферы жизни в контексте православного мировоззрения, осмысливать изучаемые предметы через призму христианской веры, применять полученные знания в собственной жизни.

Итогом такой работы должны стать следующие результаты:

· формирование ответственного отношения к обучению, как к богоугодному послушанию и труду, которые православный христианин должен делать качественно, согласно принципу, определенному Апостолом Павлом: «Если кто не хочет трудиться, тот и не ешь» (2-е Фес. 3:10);

· совершенствование умственных способностей, умение сосредотачиваться, удерживать внимание, осмысленно слышать и слушать, рассуждать, отделять главное от второстепенного;

· формирование опыта извлекать духовный и нравственный смысл из общих знаний и универсальных учебных действий;

· укрепление опыта ученичества, развитие способности обращаться к различным источникам информации, анализировать и сверять их с православным учением.

Личностными результатами освоения выпускниками основной школы программы по «Основам православной веры» являются:

· утверждение в Православной вере; вера в Бога должна раскрыться радостью о Господе, которой хочется поделиться;

· укрепление и расширение личного духовного опыта через более осознанное и активное участие в Таинствах и богослужениях Православной Церкви;

· формирование личностного самосознания в неразрывной связи с Церковью Христовой и обществом;

· формирование потребности и желания духовно развиваться и возгревать дары Святого Духа в своей жизни через добросовестное исполнение послушаний, прежде всего учебных,

· осознание ценности человеческой жизни, ее уникальности и неприкосновенности,

· развитие способностей, которыми наделил Господь;

·  почтительное отношение к старшим, уважительное и дружелюбное к сверстникам и младшим;

· умение отделять грех от человека и, как следствие, преодолевать соблазн осуждения ближнего;

·   осознание, что Православие является государствообразующей религией нашей страны, уважение к другим религиозным культурам нашей страны;

· приобретение твердых морально-нравственных позиций, основанных на Евангелии и Предании Церкви, способствующих развитию навыков противостояния «искушениям мира сего»;

· перенесение знаний в опытное переживание православных традиций и благочестивых обрядов через подготовку к Праздникам, не только молитвенную, но и бытовую (помощь родителям, приготовление куличей, украшение жилищ и икон к Праздникам;  беседы с младшими братьями и сестрами, друзьями, родственниками о русских православных традициях празднования того или иного Церковного события, вовлечение их в участие к подготовке к этому событию, что является исполнением Божественного повеления: «идите, научите все народы» (Мф. 28;19). 

Предметными результатами освоения выпускниками основной школы программы по «Основам православной веры» являются:
· знание, понимание и умение объяснять основные православные догматы в объеме Символа веры;

· живое и осознанное участие в литургической жизни Церкви;

· наполнение повседневной жизни христианским смыслом и традициями;

· регулярное и осознанное чтение утреннего и вечернего молитвенного правила; посильного для своего возраста.

· понимание 50 и 90 псалмов;

· знание и понимание тропарей двунадесятых праздников;
· умение рассказать о праздниках и богослужении;
· осознание высокого духовного и культурного значения Библии, богодухновенности Священного Писания;
· знание и свободное ориентирование в хронологии и духовном смысле Евангельской истории;
· знание о всех Таинствах Церкви, понимание важности участия в них;
· умение рассказать о своей вере;
· осознание неразрывной связи истории Русской Церкви с историей Государства Российского, не только исторической связи, но и духовно-патриотической.

СОДЕРЖАНИЕ КУРСА ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
7 класс

Таинственная жизнь Церкви.

Рождение Церкви. Устройство Церкви. Личное общение человека с Богом. Таинственная жизнь Церкви Христовой. Таинство Крещения. Совершение Таинства Крещения. Таинство Миропомазания. Обряды, завершающие Таинства Крещения и Миропомазания. Таинственное участие православных христиан в Тайной Вечере. Божественная Литургия. Подготовительная часть Литургии – проскомидия. Чинопоследование Божественной Литургии. Таинство Покаяния. Исповедь. Таинство Соборования. Брак как Божие установление. Таинство Брака. Совершение Таинства Брака. Таинство Священства. Священная иерархия. Икона. Крестное знамение. Храм – Небо на земле. Устройство Храма. Алтарь. Монашество. Великое водоосвящение. Завершение земного пути христианина.

Нагорная проповедь Господа Иисуса Христа.

Что такое счастье для человека? Смысл христианской жизни. Заповеди Блаженства. Соль земли. Свет миру. Два Завета. Семейное служение Богу и развод. О клятве. О совершенстве и любви к врагам. Победа зла добром. О милостыне и молитве. Одно из необходимых условий победы над грехом. Христианский пост. Истинные сокровища. Ищите прежде Царствия Божия и правды Его. Сучок в глазе брата твоего. Как хотите, чтобы с Вами поступали люди. Трудный путь к жизни. Ложные пророки. Молитва и бессмертие. Дом без фундамента. Путь к достижению вечного счастья (блаженства).

8 класс

События Страстной седмицы и Пасхи.

Вход Господень в Иерусалим. 

Великий Понедельник: Проклятие смоковницы, изгнание торгующих из храма; восклицания детей, исцеление многих больных. Великий Понедельник: Слова Господа о силе веры при виде засохшей смоковницы. 

Великий Вторник: Поучения Господа в храме, три обличительные притчи. Великий Вторник: Три искусительных вопроса Господу. Великий Вторник: Обличительная речь против книжников и фарисеев, плач об Иерусалиме, лепта вдовы. Великий Вторник: Встреча с Еллинами, слова Господа о Своем прославлении. Великий Вторник: Глас с неба, пророчество Господа о разрушении Иерусалима, о последних временах и о Своем втором пришествии. Великий Вторник: Увещания к бодрствованию. 

Великая Среда: Заговор Иудеев против Господа, предательство Иуды, приготовление Пасхи. 

Великий Четверг: Тайная Вечеря. Великий Четверг: Тайная Вечеря, предсказание об отречении Петра и другие предостережения. Великий Четверг: Прощальная беседа с учениками. Великий Четверг: Первосвященническая молитва. Великий Четверг: Моление о чаше. 

Великая Пятница: Поцелуй Иуды, взятие Господа под стражу, рассеяние учеников. Великая Пятница: Допрос Господа у Анны, Господь перед синедрионом в доме Каиафы, отречение Петра. Великая Пятница: Утреннее совещание синедриона - приговор Господу, Христос перед Пилатом - попытка Пилата отпустить Господа. Великая Пятница: Господь перед Иродом, Новая попытка Пилата отпустить Христа, иудеи испрашивают Варавву, умовение рук, осуждение Господа на смерть - бичевание и унижение. Великая Пятница: Последняя попытка Пилата отпустить Христа, «се, Человек! се, Царь ваш!», предание Господа на распятие. Великая Пятница: Крестный путь. Великая Пятница: Распятие. Великая Пятница: У Креста Господня. Великая Пятница: Смерть Господа. Великая Пятница: События после смерти Господа. Великая Пятница: Прободение ребер Спасителя, снятие со Креста. Великая Пятница: Погребение. Первосвященники и фарисеи у Пилата: поставление стражи у гроба. 

ВОСКРЕСЕНИЕ ГОСПОДА ИИСУСА ХРИСТА. Первые события Воскресения. Подкуп стражи. 

Явление Воскресшего Господа двум ученикам на пути в Эммаус. Явление Воскресшего Господа ученикам без Фомы. Явление Господа ученикам в присутствии Фомы. Явление Господа при море Тивериадском. Благословление апостолов на проповедь по всему миру. 

Вознесение Господне.

9 класс

Избранные главы Ветхого Завета.

Творение Богом мира. Человек - венец Творения. Смысл Творения Человека. Заповеди в Раю и суть грехопадения. Последствия грехопадения. Первоевангелие (обещание Спасителя). Повреждение грехом человеческой природы. 

Примеры умножения греха в человеческой истории. Каин и Авель. Состояние мира перед Потопом. Потоп. Нравственные выводы из истории с Хамом и его потомством. 

Продолжение разрушительного действия греха. Вавилонское столпотворение. Нравственное и религиозное состояние человеческого общества во времена Авраама. Что вменилось Аврааму в праведность (параллель с Посланием к Римлянам апостола Павла, 4 гл.). Вера и дела, их взаимосвязь (Послание апостола Иакова, 2 гл.). Мелхиседек - таинственный прообраз Христа (Послание апостола Павла к Евреям, 7 гл.). 

Явление Троицы Аврааму. Иконы Ветхозаветной Троицы (прп. Андрея Рублева, Симона Ушакова и др.). Исаак – уникальное явление Ветхозаветного смирения, кротости и праведной жизни. Иаков-Израиль, его горячая вера и желание служить Богу. История с первородством. 

Иосиф – прообраз Христа. Действие Промысла Божия в истории с Иосифом и всем народом Израильским. Моисей – Боговидец. Казни египетские, их нравственный смысл. Ветхозаветная Пасха и Агнец, их прообразовательное значение. 

Исход. Чудеса в Пустыне. Синай и Декалог. Десять Заповедей - основа общечеловеческой морали. Ветхозаветное богослужение и его прообразы. Отступление от Бога и наказание. Странствование по пустыне: причины, события, прообразы. Иисус Навин и завоевание земли Обетованной (падение Иерихона, разделение земли). 

Эпоха Судей (общая характеристика). Напоминание основных событий и прообразов. Самсон. Самуил - последний судья и пророк. Книга Руфь. Руфь – прабабушка царя Давида. Саул и Давид: символика образов, мораль их отношений. Давид – псалмопевец и Царь. Псалтирь. Царь Соломон: мудрость, строительство Храма и отступление от Бога. Разделение Царств. Пророки древние: суть пророческого служения в Ветхом Завете. Пророки Израильского царства: Илия, Елисей, Иона. Падение Израильского царства. Царство Иудейское, его разрушение. Пророки Иудейского Царства: Исайя, Иеремия, Михей, Иоиль (обзорно). Вавилонское пленение. Пророк Даниил. Пророк Иезекииль и его пророчество о всеобщем воскресении мертвых. Возвращение иудеев из плена и построение нового храма в Иерусалиме. Пророки Аггей, Захария и Малахия (обзорно). Иудеи под властью греков. Мученики за веру. Маккавеи. Иудеи под властью римлян. Состояние мира перед приходом Спасителя.

Формы организации работы на занятиях:

· Взаимные вопросы и задания группам;

· Взаимообъяснение;

· Беседа;

· Интервью;

· Драматизация;

· Составление словаря терминов и понятий;

· Создание галереи образов;

· Использование информационно-коммуникационных технологий.
ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
7 класс

	№
	Наименование разделов и тем программы, планируемых для освоения обучающимися
	Количество часов
	Электронные цифровые образовательные ресурсы

	1
	Таинственная жизнь Церкви 
	12
	https://azbyka.ru/katehizacija/tainstvennaya-zhizn-cerkvi-prot-boris-balashov.shtml 

	2
	Нагорная проповедь Господа Иисуса Христа
	22
	https://azbyka.ru/otechnik/Biblia2/ 

	
	Общее количество часов
	34
	


8 класс

	№
	Наименование разделов и тем программы, планируемых для освоения обучающимися
	Количество часов
	Электронные цифровые образовательные ресурсы

	1
	События Страстной седмицы и Пасхи 
	34
	https://azbyka.ru/otechnik/Biblia2/ 

	
	Общее количество часов
	34
	


9 класс

	№
	Наименование разделов и тем программы, планируемых для освоения обучающимися
	Количество часов
	Электронные цифровые образовательные ресурсы

	1
	Избранные главы Ветхого Завета
	34
	http://правклин.рф/wp-content/uploads/2020/05/I_skazal_Bog_read.pdf 

	
	Общее количество часов
	34
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